

Η ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΣΑΝ ΠΟΛΥ

Η ΕΡΩΤΙΚΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΛΟΛΑΣ ΜΟΝΤΕΖ



Λόλα Μοντέζ, η όμοιαστή αυτή καλλονή, α' όλο που είχε Ισπανικό όνομα, Ισπανικό ανάστημα και περιλάτμητα, Ισπανικά μαλλιά και μάτια και πρό πάντων Ισπανικά αισθήματα, δεν ήταν εν' τούτοις Ισπανίδα.

Γεννήθηκε στις 22 'Απριλίου 1819 όχι στη Σεβίλλη, όπως αναφέρουν εσφαλμένως μερικοί βιογράφοι της, αλλά στο Μοντρέ, μία παραλιακή πόλη της Σκωτίας.

Είχε αλήθεια όμως πώς η διαβολικωμένη αυτή γυναίκα είχε και Ιθρικό αίμα μέσα της από τη μητέρα της Ροζίτα Μοντέζ, μία Ιθαγενή της 'Αβάνας. 'Ο πατέρας της ονομαζόταν Γιάβερτος, είχε το αξίωμα του λοχαγού και καταγόταν από την Γερμανία.

Για λόγους όμως τους οποίους δεν μπορούμε να ξέρουμε, ο λοχαγός Γιάβερτος, ο οποίος ήταν συνδεδεμένος με ελευθέρους μόνο δεσμούς με τη μητέρα της Λόλας, θέσπισε καλό ένα ποίη να το σκιάσει και ν' αφήσει μόνης τους την αγαπημένη του και τη θυγατέρα της.

Αναγκάστησαν τότε οι δύο γυναίκες να εγκαταλείψουν τη Σκωτία και να ζητήσουν καταφύγιο στην 'Αγγλία, στο Βάτ, μία χωριούλη πόλη που βρίσκεται στις όχθες του ποταμού 'Αβόν.

Η Ροζίτα Μοντέζ στήριξε πολύ τυχερά στο μέρος αυτό. Βρήκε πολύ γρήγορα σύζυγο, έναν αλλοθινό και νόμιμο σύζυγο, λεητηραγένη κρονών. Την εποχή αυτή η Ροζίτα ήταν άκοιμη τριάντα μόνον ετών.

'Ο σύζυγός της ονομαζόταν Κραζί, διατηρούσε στο Βάτ ερρατήριο κλωστογιής και βρασιόταν άρεστα καλό οικονομικώς.

Κατ' αυτών τον τρόπο η όμοια ζωντοχώρα μεταβλήθηκε σε κωμία Κραζί και η πρότις της φροντίδα πλέον ήταν να κιντήσκει για το μέλλον της μικρής άκοιμη κόρης της.

Έκλεισε λοιπόν τη Λόλα της σ' ένα Λύκειο του Βάτ, το οποίο διηύθυνε μία σεβασμία γερόντισσα, ή γ. 'Οιδόγη, κι' επειδή η νέα ήταν άρεστα έξυπνη, κατόρθωσε στο διάστημα της φοιτήσεώς της να μάθει γαλλικά, αγγλικά, ιταλικά, Ισπανικά, γερμανικά, χορό, μουσική, ζωγραφική.

'Αλλά μέσα στο Λύκειο έμαθε ή Λόλα και κάτι άλλο, που δεν της το διδάζαν οι δασκάλοι της και που τ' αγαπίσσε περισσότερο από κάθε μάθημα: Τον έρωτα...

Δύο στο Λύκειο που φοιτούσε ή Λόλα, υπήρχε το εκπαιδευτήριο του Κόκκουν, το οποίο χωριζόταν από το ποίη μ' έναν λεπτό τοίχο και στο οποίο φοιτούσαν οι νέοι της πόλεως.

Οι μαθητάι του εκπαιδευτηρίου και ή μαθήτριάς του Λυκείου βλέποντοισαν μονόχως κάθε Κυριακή. Πήγαιναν στην ίδια εκκλησία κι' άκουγαν τη λειτουργία.

Μεταξύ των μαθητών του εκπαιδευτηρίου Κόκκουν υπήρχε κι' ένας μικρός, Ξανθοπόσος, δεκατέτες περίπου χρονών, ο Ουίλλιαμ Βάκερ. Αυτός, αντί να περιπαύη τη κοίτησι ήταν περνοδών κοντά του, όπως έβλεπαν όλοι οι άλλοι συμμαθητάι του, τὰ κιντούσε με άφοβτο βέλημα. Ελιζόντας πώς κάποια απ' όλες τις μαθήτριάς θὰ τον έπρόσεξε.

Και πραγματικά, δεν έπεσε έξω στους ύπολογισμούς του. Βρεθήκε τέλος μία μαθήτριά που δεν έμεινε άδοξήστις στις φλογές ματιές του Ουίλλιαμ και αυτή ήταν ή Λόλα Μοντέζ, που μόλις είχε παύσει στα δεκατόξαι.

'Αφού οι δύο νέοι φλεγγόταναν έτι άποκτών καιρό, μία Κυριακή ο Ουίλλιαμ έτόλμησε να δώσει κρηρά στην όμοια του ένα ραβασάκι, το ποίη που λάβανε στη ζωή της ή Λόλα. 'Ιδού τί της έγραφε:

« Δεσποινίς, »
« Ω, πόσο είσαι όμοια και πόσο πηρήφανος θάηαι εκείνος που θα κατακτήση την καρδιά σου ! 'Αφρόντο σέ είδα δεν συλλογίζομαι παρά έσένα, δεν έπιθνώ παρά έσένα, δεν είχομαι παρά να μιλήσω να σου μιλήσω με το στόμα. Αυτό δεν εινε δύσκολο, άρκει τί το θελήσης κι' ένύ. Τα σχολεία μας έχουν έρσει την ίδια ώρα για το γεύμα. Λοιπόν, ένώ οι άλλοι θα τρών, έμεις οι δύο θα φύγοιμ κρηρά από το τραπέζι και θα τρέβοιμ στο βήθος του κήπου, κοντά στον τοίχο, τον οποίο θα ηηόσω για νάρθο να σέ βρω. Όέλεις: 'Απάντησε μου την ερχόμενη Κυριακή και άν φοβάσαι να μου γράψης, κάνε μου ένα νεύμα. Ω, πόσο είσαι όμοια και πόσο σ' αγαπάω !... »
Δικός σου για όλη τη ζωή
ΟΥ·Γ·ΛΙΑΜ ΒΑΚΕΡ».

«Υ.Γ.—Μή λησμονήσετε, άν μου άπαντήσετε, να μου γράψετε και τ' όνομά σας. Εινε τρομερό ν' άγνοή κανείς ποιός εινε εκείνος που αγαπά... »

Η μικρή Λόλα, όχι μόνο κράτησε το γράμμα του νεαρού έρωταγένη, αλλά και του άπάντησε. Και νη ή άπάντησή της:

«Κύριε, »
«Εμπιστεύομαι στα λόγια σας και δέχομαι την πρότασή σας. Άδριο κατά το γεύμα, θα βρισκόμαι κοντά στον τοίχο. Προσέξτε όμως να μη χτυπήσετε καθώς θα ηηάτε... »

ΛΟΛΑ ΜΟΝΤΕΖ.

Έτσι έγινε πικά ή άρχη και ο Ουίλλιαμ με τη Λόλα άρχισαν να βλέπονται συχνά χωρίς στο τέχνασμα τους.

Έννοείται ότι ή συνεντεύξις τους αυτές ήσαν άθωότερες. 'Ο Ουίλλιαμ ηηόσσε τον τοίχο, έμεινε μαζί της καμιά είκοσιμιά λεπτά, κρατώντας τὰ χέρια της μέσα στα δικά του και λέγοντάς της ότι θὰ την αγαπά άιώνως !...

Για να βλέπονται όμως ταχτικά οι δύο έρωταγένη, ο Ουίλλιαμ αναγκάσταν ν' άποσιάζη δυο-τρεις φορές τη βδομάδα απ' το τραπέζι κι' έκανε έτσι το φαγητό του.

Στην πέμπτη συνέντευξί τους, ή Λόλα, ή όποια είχε καταλάβει ότι ο αγαπημένος της έμεινε νησιτός προς χάρην της, κοιβάλλισε μαζί της ένα κομμάτι φρούτι, το οποίο κοιβάσταν.

Την άλλη μέρα ο Ουίλλιαμ, άπολοπόνθοντας το παράδειγμα της, μάζεψε τις πενήδεξ οικογενείας του και προηγήθηκε γλεηκοσμάτια, τα όποια έμπαγε με τη φιλιάνδα του.

Ανατιχώς για τους δύο έρωταγένη, τόσο στο εκπαιδευτήριο, όσο και στο παρθεναγωγείο, άρχισαν να έπομάζονται τις άδιαθεσιές που έπροσέβοντο οι δύο νέοι για να κρηφοβήνται.

Τους παρακολούθησαν λοιπόν μία μέρα και τους βρήκαν παρασημασμένους άπάνω στα χερσίρια, στο βάθος μιάς δεντροστοιχίης, νά... ροκανίζουν παξιμάδια !

Η πράξις τους αυτή χαρακτηρίστηκε ως σκάνδαλο φοβερό από τους διευθυντάς των δύο σχολείων και το ίδιο βράδυ η δεσποινίς Λόλα και ο Ουίλλιαμ στάλθηκαν στα σπίτια τους.

Δεν ξέρουμε τί μέτρα έλαβε ή οικογένεια του Ξανθοπόσου για κατακτητό για το γεύμα, αλλά ο κόπος και ή κωμία Κραζί διαγέσαν τὰ χέρια τους για να μη γελάσουν, όταν ή διεθυντριά του Λυκείου χαρακτηρίσε την παρεκτροπή της κόρης τον ως «εγκληματικό».

—Το καλύτερο που θα κάνοιμ, έπε άγρότερα ή Ροζίτα στο σύζυγό της, εινε να παντρώοιμ γρήγορα αυτή τη μικροδία. . .

—Ναι, ναι, αυτό λέω κι' ένύ, άπάντησε ο γηραιός κύριος Κραζί. Πρέπει να την παντρώοιμ, γιατί άλλως θα μιά σακαφίσι δουλειές. Χά, χά ! Ξέρεις τί σκέφτηκα; Πως σου φαίνεται για γαμπρός ο κρη-Άλιξάνδρος Λοινλιέν, ο γειτονάς μας; —Ού, εινε μεγάλος... τουλάχιστο έξυπνός... —Ναι, αλλά έχει εισόδημα γλιών τουλάχιστον στερολιών. Κι' οι παράδες, Ξέρεις, διαφθάνουν μία χαρά τη διαφορά της ηλικίας... —

Η Ροζίτα χαμογέλασε ειρωνικά. 'Ήξερε ετι πελάς ότι τα χερμάτια δεν εινε ικανά να διορθώσουν «όλες» τις έλλειψείς ενός ηλικιωμένου συζύγου. 'Απόσο δεν έφερε καμιά αντίρρηση.

Και όταν ή Λόλα συμπλήρωσε το δέκατο δυόδο έτος της ηλικίας της και ο κρη-Άλιξάνδρος το έζηκαστό δυόδο, ο πατέρας κι' ή μητέρα της της άνγγεγλαν έπισήμως ότι μετά ένα μήνα θα γινόταν κρη Λοινλιέν.

Η Λόλα όμως είχε άλλα όνειρα. 'Άλλους πόθους. Δεν είχε καμιά όρεξη να πάρη άντρα της έναν γέρο Ξεκουτήρη.

Τι μπορούσε να κάνει όπόσο; Νά τὰ βάλη με τους γονείς της; Δεν έτόλμησε. Δεν ήλπισε. 'Ίσως νάχε καταστρώσει κίβλας το σχέδιό της, μέσα στο μυαλό της, ένα σχέδιο σατανικό, με το όποιο θὰ ξεφορτωνότανε το γέρο σύζυγό της.

'Απόσο, ή αλήθεια εινε πώς δεν έφερε καμιά αντίρρηση στοίς γονείς της.

Κι' οι γονείς της άπάντησαν.

Πήραν τοίς μετροήτοις το άνήθο ρητό: «'Ο σιωπών συγκατανεύει». Ένώ έπρεπε να ξέρουν πώς ο σιωπών άρνείται.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : 'Η συνέχεια.



Η Λόλα Μοντέζ. (Πορτραίτο της έποχής)